

# Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 112 (1602). | Воскресенье, 11 октября 1942 г. | Цена 5 коп.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

### Во-время вспахать зябь

Время, благоприятное для пахоты зяби, исчисляется уже не месяцами, а днями. Упустишь день, потеряешь в будущем урожай. Это хорошо поняли колхозники передовой сельхозартели «Путь к социализму». Здесь зябь уже вспахали, качество вспашки — хорошее.

«Путь к социализму» в этом году XXV-летие Великого Октября встречает полным завершением всех сельскохозяйственных работ, в том числе завершением плана подъема зяби.

Но по району очень медленно разворачивается зяблевая пахота. В колхозах имени Жданова, «Память Ленина» и ряде других на сегодня вспашены буквально считанные гектары. А между тем, эти колхозы располагают такими же возможностями для успешного проведения подъема зяби, как и колхоз «Путь к социализму». Что же мешает колхозам имени Жданова и «Память Ленина» выполнить план подъема зяби? Неумелое использование тягловой силы. Здесь конское поголовье используется на какой угодно работе, подчас и ненужной, но только не на подъеме зяби.

Председатели сельских сове-

тов, секретари первичных партийных организаций должны еще раз внимательно посмотреть, все ли сделано в сельхозартелях, чтобы до наступления морозов выполнить план зяблевой вспашки. Если лошади заняты на второстепенных работах, надо потребовать от руководителей колхозов, чтобы большая часть тягла была переключена на пахоту. Если пахари выполняют только по одной норме, добейтесь выполнения двух-трех дневных норм.

Колхозы и совхозы района получили государственный план зяблевой вспашки. План этот — закон. Полностью выполнить это боевое задание партии и правительства — важнейшая задача партийных, советских организаций и всех работников сельского хозяйства.

Приближается 25-я годовщина Великого Октября. Каждый день приносит все новые и новые вести о трудовых подвигах колхозников и колхозниц. В оставшиеся осенние дни колхозы должны полностью завершить подъем зяби. Это будет лучшим подарком ко дню Октябрьской революции.

Зябь — это урожай будущего года. Все силы — на выполнение плана зяби.

### Досрочный обмолот

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, члены колхоза «Прогресс» взяли на себя ряд дополнительных обязательств: закончить молотбу зерновых к 6 октября, поднять зябь — на 13 октября, утеплить все животноводческие постройки к 15 октября.

Слова колхозников не расходятся с делом. Молотбу колхоз закончил еще 5 октября. Лучшее зерно сдано государству.

В срок будут выполнены и другие обязательства. На сегодня поднято зяби более, чем на 50 процентов к плану. Созданная из работников МТФ бригада по ремонту скотных помещений также заканчивает свою работу, осталось утеплить только одно помещение.

Досрочный обмолот зерновых — это наш подарок ко дню Великого Октября.

Счетовод колхоза  
В. Ежова.

### Подарки к XXV-летию Октября

Предоктябрьское соревнование в сельхозартели «Путь к социализму» началось недавно. Колхозники и колхозницы горячо откликнулись на призыв алтайцев. Они обязались к двадцатипятилетию Октября перевыполнить план подъема зяби. Свои обещания патриоты выполнили успешно. Зябь вспашана.

Большинство пахарей — подростки и женщины, некоторые впервые встали за плуг. Чтобы во-время и качественно поднять зябь, председатель колхоза Григорий Иванович Вдовин ежедневно лично проверял ход пахоты и, если нужно было, сам становился за плуг, показывал молодежи, как надо работать, показывал высокое мастерство, образцы самоотверженного труда.

— Успешное завершение плана подъема зяби — лучший

подарок к XXV-летию Октября, — с гордостью заявляют колхозники.

Патриоты правы! Есть чем гордиться. Ведь своевременно поднятая зябь — урожай будущего года.

Заканчивает вспашку зяби и соревнующаяся с колхозом «Путь к социализму» сельхозартель «Красный серп». По проведению всех сельскохозяйственных работ соревнующиеся колхозы не отставали друг от друга — каждый упорно боролся за первенство. И, наконец, оказался победителем «Путь к социализму» — на 2 дня раньше закончил подъем зяби.

Остальные колхозы нашего сельсовета должны последовать примеру передовых соревнующихся сельхозартелей — быстро и качественно завершить подъем зяби.

Председатель Умайского сельсовета Шмонин.

### 2 гектара, вместо 1 га по норме

Пахари колхоза «Красный Орел» в предоктябрьском социалистическом соревновании добиваются быстрейшего подъема зяби. «Красный Орел» занимает первое место по Щедровскому сельсовету, выполнивший план на 60 процентов. Здесь вспашано зяби почти в 2 раза больше, чем на это вре-

мя в прошлом году. Все шире применяется метод красноярского стахановца пахаря В. Нагорного. Вступив в предоктябрьское соревнование, молодой пахарь Виктор Горбунов двухклеточным плугом вспахал 2 гектара.

Председатель Щедровского сельсовета Кручинин.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Северо-Западный фронт).

Знатный снайпер, старший сержант орденоносец Федор Кузьмич Чегодаев, истребил за год Отечественной войны 250 гитлеровцев. Он подготовил из молодых бойцов десятки снайперов, которые уничтожили уже 619 гитлеровцев. Тов. Чегодаеву присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото П. Кондратьева

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Герой Советского Союза снайпер Ф. К. Чегодаев.

Государственный план подъема зяби — боевое требование Родины и фронта. Колхозники и работники МТС! Используйте каждый час благоприятной погоды для ускорения зяблевой вспашки! Выполняйте и перевыполняйте нормы выработки на пахоте. Работайте с такой же доблестью, с какой защитники Сталинграда отстаивают родную землю!



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за успешное проведение подъема зяби на Красную доску передовиков сельского хозяйства заносится

колхоз «Путь к социализму» — председатель тов. Вдовин.

### От Советского Информбюро

#### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ОКТЯБРЯ

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением 12 000 тонн.

\* За 7 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков яростно атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось занять две улицы населенного пункта. В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до четырех батальонов немецкой пехоты. Гвардейцы-минометчики накрыли и истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 18 автомашин с войсками и боеприпасами.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев. Артиллеристами и минометчиками Н-ской части уничтожено до роты немецкой пехоты, 2 орудия, 8 пулеметов, взорван склад боеприпасов и разрушено 11 блиндажей противника. Нашими бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Группа разведчиков, во главе со стар-

шим лейтенантом Панченко, ворвалась в окопы противника и в штыковой схватке истребила 20 гитлеровцев. Снайперы тт. Оскин, Ахшимов и Жилин в течение двух дней истребили 50 немецких солдат и офицеров.

\* В районе Моздока наши войска отражали атаки противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы истребили до двух рот немецких солдат, уничтожили 2 пулемета, миномет и 10 автомашин. Захвачены трофеи: бронемашина, 28 пулеметов, 46 автоматов и много патронов.

\* В районе Синявино противник силою свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз безуспешно атаковал наши позиции. Нашими частями отбиты все атаки гитлеровцев. В результате этого боя уничтожено 9 немецких танков и до 600 солдат и офицеров противника.

\* Несколько орловских партизанских отрядов за время с 17 по 30 сентября истребили 650 солдат и офицеров 108 венгерской пехотной дивизии. 4 октября группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровоз, 4 вагона с солдатами и 44 вагона с автомашинами и боеприпасами.

\* Шестидневных боях наш батальон понес тяжелые потери. В 1 роте из строя вышло 126 человек. Большие потери понесли и остальные роты. В сентябре бригада получила пополнение в 600 человек. Однако через несколько дней русские летчики налетели на нашу автоколонну и уничтожили 30 автомашин с солдатами. Неделю назад нас бросили в атаку прямо под пулеметный огонь русских. Потери (Окончание см. на 2-й стр.)



были ужасные. Мы ехали на фронт, зная, что нас здесь ждет гибель».

\* Получено сообщение о преступлении немецко-фашистских мерзавцев в гор. Полоцке, Белорусской ССР. В этом городе гитлеровцы объявили перерегистрацию паспортов. У многих советских граждан паспорта были отобраны, якобы для проверки. 21 сентября немецкая комендатура вызвала группу жителей за получением документов. В комендатуре немецкие врачи подвергли советских граждан медицинскому осмотру и насильно взяли у них большие дозы крови. Установлено, что от большой потери крови скончалось более 40 человек.

\* В начале октября югославские партизаны вели ожесточенные бои с войсками немецко-итальянских оккупантов. В одном из боев близ Довнивакуф партизаны убили и ранили до 500 немецких и итальянских солдат и офицеров.

Действующая армия.

(Северо-Западный фронт).

Гвардейцы разведчики Джимаев Сафар и С. И. Комзов при вступлении на деревню В. отличной разведкой обеспечили успех пехоты. Деревня была взята почти без потерь. В бою они захватили трофейный пулемет, из которого уничтожили 36 фашистов.

фото Г. Дружелюбова.

Фотохроника ТАСС



На снимке: Гвардейцы — разведчики т. Джимаев Сафар (впереди) и С. И. Комзов в разведке.

В одном из воздушных боев четверка отважных советских истребителей под командованием старшего лейтенанта А. М. Филатова вступила в бой с 20-ю немецкими истребителями. В итоге боя было сбито 6 фашистских машин. Наши летчики, выполнив боевую задачу, благополучно вернулись на свою базу.

Фотохроника ТАСС



На снимке: Командир отважной четверки, летчик-истребитель А. М. Филатов, дважды награжденный орденами.

Семья фронтовика

На днях в районной газете мы прочитали письмо фронтовика, члена нашей сельхозартели, Павла Константиновича Николина. Как приятно узнать, что наши колхозники, теперь — фронтовики мужественно сражаются с фашистскими захватчиками. Славные боевые дела наших доблестных защитников воодушевляют колхозников на еще лучшие трудовые подвиги. Каждый — старый и малый старается сделать больше и лучше.

В пример другим можно привести семью доблестного фронтовика П. К. Николина. Мать мужественного воина — Ольга Васильевна Николина, несмотря на свои преклонные

года и слабое здоровье, ежедневно, не дожидаясь наряда бригадiera, выходит на работу. Ольга Васильевна со своим 14-летним сыном на 1 октября выработала более 300 трудовых дней.

Узнав о том, что сын обратился через районную газету с призывом к колхозникам своей сельхозартели — работать только по фронтовому, что он правительством награжден медалью «За отвагу», Ольга Васильевна заявила: «Пусть мой сын еще крепче бьет проклятых иродов, а я ему здесь в глубоком тылу, помогу в борьбе с врагом своим честным трудом».

Н. Рошина

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Печать США комментирует ответы товарища И. В. Сталина американскому корреспонденту

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября (ТАСС) Американские газеты комментируют ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента Ассошиэтед Пресс.

В статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк таймс», говорится, что «Сталин, очевидно, написал свое письмо потому, что он считает, что английский и американский народы в большей мере желают открытия второго фронта, чем их лидеры».

«Русские, — пишет газета «Нью-Йорк геральд трибюн», — всегда откровенно выражают то, что по их мнению неоспоримо. Факты, очевидно, ясны. Сталин считает помощь союзников, включая воздушные

бомбардировки на Западе, мало эффективной, и продолжает рассматривать, второй фронт, как вопрос первостепенной важности. Мнение английского и американского населения не оставляет сомнений. Уилки правильно заявил, что рядовой гражданин готов к немедленным действиям. Народное давление не может решить вопроса о времени открытия второго фронта. Но народ может ясно сказать, что он ожидает возможно более скорых действий. Если это ясно продемонстрировано, то можно надеяться, что лидеры в самом ближайшем времени предпримут эффективные действия».

Искажение Анатолийским агентством сообщений из СССР

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС) В своей информации, рассылаемой всем турецким газетам, Анатолийское агентство опубликовало только два из трех ответов, данных товарищем Сталиным на вопросы корреспондента «Ассошиэтед Пресс» Анатолийское агентство совершенно опустило ответ товарища Сталина на вопрос корреспондента о том, какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта.

В местных журналистских кругах заметили, что это далеко не первый случай такого рода в практике Анатолийского агентства, которое не раз искажало сообщения из СССР.

Так, Анатолийское агентство, публикуя сообщение Совинформбюро об итогах двухмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 июля с. г.), в котором указывалось, что немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, написало вместо этого, что за названный период «немцы потеряли 9 тысяч солдат». При передаче сообщения Совинформбюро об итогах трехмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 августа с. г.) Анатолийское агентство опять допустило искажение: вместо названной в сообщении Совинформбюро цифры советских потерь в 606 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, агентство поместило цифру 1.606 тысяч человек. Журналисты вспоминают и другой пример аналогичных «ошибок» Анатолийского агентства: опубликовав однажды хвастливое утверждение германского верховного командования о том, что на одном из участков советско-германского фронта один немецкий саперный батальон якобы «уничтожил 10 тысяч мин», Анатолийское агентство переврало эту фразу и заявило, что «немецкий батальон уничтожил 10 тысяч солдат», а газета «Улус» избрала эту фразу для сенсационного заголовка.

Я. Падорин.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Колхозникам сельхозартели „Память Чкалова“

Наша минометная рота по праву называется гвардейской, тысячи гитлеровцев нашли себе могилу от метких минометчиков. Дорогие колхозники земляки, ваше доверие — изгнать фашистов с русской земли, — мы выполним с честью, как подобает советскому воину.

Но и от вас, товарищи, требуется еще большая помощь и забота о фронте, о нас — бойцах. Чем вы можете помочь нам? Своевременным проведением молотьбы, подъема зяби и других важных для страны и фронта сельхозработ. А завершение всех сельскохозяйственных работ во

время — это и есть настоящая помощь стране и фронту.

Работайте так, чтобы мы здесь — на фронте — с гордостью вступали в бой с ненавистным врагом.

Пишите мне о своих делах.

Ваш земляк Д. Крайнов.

Членам колхоза имени Жданова

Дорогие товарищи! Н-ская часть, в которой нахожусь я, освобождает сейчас родную землю от немецких варваров на Калининском фронте. Замученные, разоренные мирные советские жители снова приступают к мирному труду на помощь фронту. Вы, товарищи колхозники, знаете из печати, как плохо

жить при зверском произволе Гитлера. Вы должны проявить заботу, помощь мирным гражданам, временно попавшим под немецкое иго.

Сейчас перед вами стоит задача — во время убирать урожай, т. е. обмолотить его и ссыпать в колхозные закрома; поднять зябь, подготовить к зиме помещения для скота. Этим вы

окажете большую помощь нам — фронтовикам. А мы ваш наказ — уничтожить врага, выполним с честью.

Надеюсь, что мой колхоз займет одно из первых мест среди колхозов района в предоктябрьском социалистическом соревновании за всемерную помощь фронту.

С приветом И. Боровченков.

Детская каторга

В деревне Мануйлово, сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупанты жителям деревни. Школу превратили в тюрьму. В ней томилась, заживо гнили и ждали смерти около 200 местных жителей, большинство из них — старики, женщины и дети.

Вере Горанковой 15 лет. До прихода немцев она училась в неполной средней школе, любила родной русский язык, свою родную деревню, пела песни про счастливое и радостное детство. Вера мечтала стать учительницей или агрономом и работать в колхозе. Но осень прошлого года принесла несчастье. В село пришли немцы. Они грабили, избивали, пытали и расстреливали ни в чем неповинных людей. Вера сделалась угрюмой, выросла, как былинка. Теперь

она удивляется тому, как вынесла все страдания и уцелела от смерти.

— Где еще есть такая каторга? — спрашивает она. Слезы не дают ей рассказать. Да и невозможно сразу рассказать обо всем пережитом.

Детей заставляли работать наравне со взрослыми. Они вставали в четыре часа утра, весь день возили бревна, чинили дорогу. А хлеба не давали, приходилось питаться травой и падалью. В деревне не осталось ни одной собаки, ни одной кошки. Всех съели...

Десять месяцев над деревней стояла черная гнетущая ночь. И сейчас еще лежит на всем печать дикого фашистского произвола. Дети забыли, что такое игры, смех, поля, зелень, цветы. Им, как и всему населению, не разрешалось много говорить. Дети прятались в темных и грязных сараях и механически произносили: «русский», «немецкий». Слова «ваш самолет», «наши бойцы», «наша Москва» были запрещены

Колхозница Анна Нилова со слезами на глазах рассказывает, как ее 15-летнего брата Василия выпорол и отправили в Германию. Немецкая солдаты особенно безжалостно издевались над ребятами. Сердце обливается кровью, когда смотришь на семилетнюю Галю Арсеньеву, видишь ее испуганные глаза и синие жилки на ручонках.

Каторжный труд, голод и отчаяние обрекали детей на медленную, во вторую смерть — А умирать не хотелось, — рассказывает Тоня Горшкова — Ведь мне только 14 лет. Работали мы с утра до ночи, один час отводился на обед, один час кушать было нечего. И вот однажды измученная и голодная я пошла в соседнюю деревню, чтобы вымолить хоть ломтик хлеба. Немецкие солдаты схватили меня, избивали палками. А потом... Потом я очнулась в холодном подвале, изо рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

Изверги увечили детей. Две

надцатилетний Коля Баранов навсегда остался глухим. Голодного и обессиленного его схватил немец, привел в сарай и с насмешкой сказал:

— Мы заткнем тебе рот тряпкой и будем бить по голове. Когда станет больно, скажи, отпустим.

Мальчику заткнули рот. Немецкие садисты били его до крови и приговаривали:

— Больно будет, скажи... Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедев пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели к коменданту.

— Порцию! — сказал этот комендант.

Ребята сначала не поняли, что это за порция. Потом их раздули, раздели и начали бить. Окровавленных бросили в подвал.

— Пройдет много лет, я стану большая, но никогда не забуду эту жуткую боль, — говорит ученица Зина Лебедева. — Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово — НЕМЕЦ